
Asignatura : Algebra en Contexto, EIP 1101.
Profesores : E.Cariaga, E.San Mart́ın, S.Yáñez, O.Venegas.
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PRUEBA 3
Lunes 16 de Mayo.

1. Considere la función polinomial

f(x) = 2x4 − x3 − 14x2 + 19x− 6.

Se pide: (a) determinar todos los ceros racionales de f(x), (b) factorizar
completamente en R[x], (c) determinar el resto r(x) si f(x) se divide por
p(x) = x+ 1.

2. Descomponer en fracciones parciales:

R(x) =
3x2 + x

(x− 2)(x2 + 3)
.

3. Los sociólogos Stephan y Mischler encontraron que cuando los diez miem-
bros de un grupo de discusión fueron clasificados según el número de veces
que participó cada uno, el número de veces N(i) que participó la i-ésima
persona está dado aproximadamente por la función exponencial

N(i) = Noe
−0,11·(i−1), 1 ≤ i ≤ 10,

en donde No es el número de veces que participó la persona de máximo
rango de discusión. Considerando No = 100 se pide construir la gráfica de
N(i) para 1 ≤ i ≤ 10. Puede usar la aproximación: e ∼= 2,718.

4. Un cañón lanza un proyectil con una velocidad inicial de 100[m/s]. La
función que relaciona la altura h con la distancia x (medida sobre la hor-
izontal) recorrida por el proyectil está dada por:

h(x) = − 1

1000
x2 + x;x ≥ 0.

Se pide: (a) calcular la máxima altura que alcanza el proyectil, (b) calcular
la distancia (medida sobre la horizontal) total que recorre el proyectil, (c)
si el cañón se ubica en una torre de 25 metros de altura, ¿cuál es la nueva
función h(x)?, (d) con el cañón a 25 metros de altura, calcule la altura
máxima que alcanza el proyectil.

Las preguntas 1, 2 y 4 valen 16 puntos cada una. La pregunta 3 vale 12 puntos.
Para una Nota igual a 4,0 se requieren 30 puntos.

Su Nombre:...........................................................................



Comprensión Lectora.

Momento Nro. 1 para evidenciar la competencia genérica Comunicación Oral
y Escrita, en el item Comprensión Lectora. Te invitamos a leer con atención la
siguiente noticia y a contestar las preguntas cuya respuesta es directa desde el
párrafo.

Diario El Mundo (España, 12 de mayo del 2011): el telescopio espa-
cial Hubble ha logrado captar espectaculares imágenes de la galaxia NGC 4214,
que brilla intensamente y está compuesta por jóvenes estrellas y nubes de gas.
La galaxia, situada en la constelación ’Canes Venatici’ (perros cazadores), se
encuentra a aproximadamente 10 millones de años luz de distancia. Su relativa
proximidad a la Tierra y las distintas etapas evolutivas de las estrellas convierten
a esta galaxia en un idóneo laboratorio para la investigación de las estrellas. Una
cavidad en forma de corazón que se distingue en el centro de la imagen es lo
que más llama la atención. En su interior, se encuentra un importante cúmulo
de jóvenes estrellas cuya temperatura oscila entre los 10.000 y los 50.000 gra-
dos cent́ıgrados. Los intensos vientos estelares son los causantes de estos huecos.

Preguntas:
(a) ¿En qué constelación se ubica la galaxia NGC 4214?.
(b) ¿A qué distancia de la Tierra se encuentra la galaxia NGC 4214?.


